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Aanleiding 

Op 5 april 2023 heeft u Kamervragen ontvangen van het lid Van Baarle (DENK) 

over het door schoolbesturen weigeren van gebedsruimten en 

gebedsmogelijkheden.  

Geadviseerd besluit 

• Wij adviseren u akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden op de 

Kamervragen en deze te ondertekenen.  

Kernpunten 

• In het aangehaalde artikel in NRC (zie bijlage) worden meerdere scholen 

genoemd waar leerlingen hebben verzocht om een gebedsruimte. De 

scholen in dit artikel geven overwegend aan hier niet in mee te willen 

gaan vanwege het godsdienstig neutrale karakter van het openbaar 

onderwijs. 

• U geeft aan dat het verbieden van bidden op school niet is toegestaan. 

Alle leerlingen moeten zich vrij en veilig kunnen voelen en zichzelf kunnen 

zijn.  

• Dit betekent echter niet dat scholen voor leerlingen een gebedsruimte 

moeten faciliteren. Dit volgt ook uit een eerdere uitspraak van de 

voormalige Commissie gelijke behandeling in 2000. 

• Het staat de scholen vrij om zelf te bepalen hoe zij reageren op zo’n 

verzoek. Daarbij is een transparante belangenafweging van belang. 

Toelichting 

• U benadrukt dat scholen op grond van artikel 23 GW vrij zijn om het 

onderwijs in te richten op basis van hun eigen visie en 

(levens)overtuiging. Het ruime schoolaanbod geeft kinderen en ouders de 

vrijheid om voor een school te kiezen die het best bij de kinderen past. 

• Het kan voorkomen dat de visie van de school niet aansluit bij de religie 

die een kind of ouder aanhangt.  

• U erkent de kernwaarden van openbaar onderwijs die VOS/ABB noemt: 

gelijkwaardigheid, vrijheid en ontmoeting. Deze waarden vindt u 

belangrijk zodat leerlingen de ruimte krijgen om zichzelf te kunnen zijn.  
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• Daarnaast wordt benadrukt dat het openbaar onderwijs godsdienst 

neutraal onderwijs levert en geloofsbelijdenis dus niet actief hoeft te 

faciliteren. 

• Gelet op de pluriforme samenleving waarin we leven is aandacht en 

respect voor alle levensbeschouwelijke stromingen van en op school wel 

noodzakelijk. Het inrichten van een gebedsruimte kan onderdeel van het 

beleid van een school zijn, maar dit is niet verplicht.  

• De keuze van een school om geen gebedsruimte in te richten, is geen de 

facto gebedsverbod.  

• Wanneer een gebedsverbod wordt gehanteerd kunnen leerlingen en 

anderen meerdere routes bewandelen, bijvoorbeeld het gesprek aangaan 

op school, een klacht indienen bij de klachtencommissie of een melding 

maken bij de inspectie. 

• Gelet op alle mogelijkheden ziet u geen rol voor uzelf om scholen hier 

actief op aan te spreken of om nader onderzoek te doen. 


